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REQUERIMENTO  Nº 181/2025 

 

Senhor Presidente 

Senhores Vereadores 

 

O presente requerimento tem por finalidade obter informações 

sobre a possibilidade de substituição das torneiras convencionais por torneiras 

de fechamento automático nas escolas e prédios públicos do Município de São 

Vicente. 

 Nas unidades escolares, é comum observar o uso indevido e o 

desperdício de água, principalmente quando alunos deixam as torneiras 

abertas após o uso, ocasionando consumo excessivo e desnecessário.  

Essa situação, além de representar prejuízo financeiro aos cofres 

públicos, também contraria os princípios de sustentabilidade e de educação 

ambiental que devem ser promovidos no ambiente escolar.  

A adoção de torneiras com fechamento automático, seja por 

acionamento temporizado, seja por sensores eletrônicos, representa uma 

solução simples, moderna e eficiente, já utilizada em diversos municípios e 

órgãos públicos, com resultados positivos na redução do consumo de água e 

no incentivo a práticas sustentáveis.  

Dessa forma, este requerimento busca saber se o Poder 

Executivo e a Secretaria de Educação já estudam ou pretendem implantar a 

referida medida, que contribuirá para a preservação dos recursos hídricos e o 

uso consciente da água em espaços públicos da cidade. 

Diante do exposto,  

 

R E Q U E I R O, nos termos regimentais, que a Prefeitura 

Municipal nos forneça as seguintes informações: 
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I – A Prefeitura ou a Secretaria Municipal de Educação possuem 

estudos, projetos ou cronograma voltados à substituição das torneiras 

convencionais por modelos com fechamento automático (temporizado ou 

sensor eletrônico)?  

II – Há levantamento do consumo de água nas escolas municipais 

e identificação de pontos de desperdício em lavatórios e sanitários? 

 III – A Administração Municipal estuda a possibilidade de 

implantar um programa de economia de água nos prédios públicos, incluindo 

escolas, unidades de saúde e repartições administrativas?  

IV – Existem parcerias ou linhas de financiamento ambiental que 

possam ser utilizadas para viabilizar essa troca de equipamentos? 

 V – Há previsão orçamentária para a adoção dessas medidas 

sustentáveis nas próximas etapas de manutenção e reforma das unidades 

municipais? 

 

SALA MARTIM AFONSO DE SOUSA 

Em 03 de dezembro de 2025. 

 

 

EDIVALDO DA AUTOESCOLA 

Vereador 

 


